



96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

这两天天下雨了 原本想带女婿回家过年的“最好岳父”改变了主意 买了几张年画贴在了病房里

“只要一家人在一起,在哪儿过年都是幸福的”



故事主角

朱风奇

坚持3年照顾“植物人”
女婿,被病友称为“天底下
最好岳父”(本报曾连续报
道)。

新年愿望

“2012年,一定
要让方计委站起来”



□晚报记者 常亮 文/图

第一个“福”字,朱晓瑞贴在了象征爱情天长地久的公仔旁
“又一年过去了,我们又一起老了一岁……”



“马上过年了,咱也布置布置,屋里得有点年味儿……”

昨天,郑州市中医院病房楼3楼。
看着窗外淅淅沥沥的小雨,朱风奇的眼中露出一丝失望。

“看来回家过年的事要泡汤了。”一直坐在床边的朱风奇站起身来,走过去轻轻地拍了拍女婿方计委的肩膀,“唉,太冷了,要不咱还是留在医院过年吧。”

穿上外套,拿起雨伞,朱风奇出门了。临走时,他朝女儿笑了:“晓瑞,我去买些年画,马上过年了,咱也布置布置,屋里得有点年味儿……”

30分钟后,老朱回来了,手里拿着两张龙年卡通年画和3个“福”字。

“这个剪纸是要贴在窗户上的,让我来贴吧。”朱晓瑞笑呵呵地跑过去,先从爸爸手上抢过两张大红色的“福”字剪纸,粘上双面胶,然后拿起毛巾,使劲擦了擦窗户上的玻璃。

朱晓瑞跪在床上,两只手小心翼翼地捏着大红“福”字,双腿慢慢往后退了几步,对着窗户左右两侧的玻璃看了一遍又一遍:“爸,你在后面帮我看着,别贴歪了。”

慢慢伸出一只手,正想把第一个大红“福”字贴在窗户玻璃最右侧位置的时候,朱晓瑞的手突然停了下来,她呆呆地看着窗台那对由自己亲手买来的象征着爱情天长地久的公仔,愣了……

几分钟,朱晓瑞慢慢沿着床边向左挪动了十几厘米,然后将右手中的大红“福”字认真地贴在了一对公仔右上角的玻璃上。

对着自己粘贴好的“作品”,朱晓瑞仔细端详了好一会儿,然后,她又伸出手轻轻摸了摸一对可爱的公仔,喃喃地说了一句:“又一年过去了,我们又一起老了一岁……”



“爸……爸,那个‘福’……我……来贴……”



象征着爱情天长地久的公仔有“福”相伴。

方计委拄着拐杖,在病房门上贴了一张“福”字 “福……到了”

方计委住的病房没有门,属于连接外面病房的一个小套间。

掂着3张年画,朱风奇在屋子里转来转去,想找到一个合适张贴的位置。

“来,晓瑞,还是你贴吧。”老朱把两张卡通龙年画递给朱晓瑞手中,自己在床边坐了下来。

“爸……爸,那个‘福’……我……来贴……吧?”一直坐在那里不吭声的方计委张大了嘴,右手紧紧握住床边的拐杖,两只脚在用力慢慢向前挪动。

“还是让晓瑞来贴吧,你走路不方便。”老朱抬起头看着计委,眼神中带着一丝惊讶。

“没……没……没……事。”方计委表情有些着急了,双手、双腿、嘴巴像是在一起用劲儿,吞吞吐吐连续说了3个“没”字后,就开始晃悠悠地往前走。

老朱赶紧站了起来,伸出手去搀扶方计委:“慢点,慢点,上午锻炼半天了,多休息一会吧。”

老朱站在前面一直半蹲着身体,伸着双手,眼睛一眨不眨地跟着他的步子慢慢游走,生怕方计委会突然摔倒。

“爸……爸,给……我吧。”走到老朱身边时,方计委停了下来,缓缓伸出了一只手。

“行不行啊?行不行啊?”一脸焦急的老朱一连问了两遍,然后才慢慢地将手中的那张大“福”字年画放到方计委手上。

咬了咬牙,方计委右手的大拇指绷得紧紧的,吃力地捏住年画,一步步朝洗漱间的方向走去。

“还怪聪明呢,就那里有一个门。”远远盯着方计委的朱晓瑞笑着跑到方计委身边,抬起手轻轻拍了拍他的肩膀,一脸深情地看着他的脸,“哎,今天表现不错哦,要不要帮忙啊?”

方计委挪了挪手中的拐杖,慢慢地回过头对着朱晓瑞笑了笑:“不……用……我……自己……贴。”抬起右手,稍稍低头仔细看了看手中拎起的年画,把“福”字认真地颠倒了一下,先将一角贴在门上,然后慢慢按住年画,往下一点点顺下来,直到整张年画都贴到了门上。

“……福……到了。”转过身,累得气喘吁吁的方计委先看了看妻子朱晓瑞,又看了看岳父朱风奇,瞬间,脸上乐开了花。

朱风奇一脸坚定地公布了自己的一个新年愿望 “2012年,一定要让方计委站起来”

最近,老朱心里一直在揣摩一件事:如何训练,才能帮助方计委扔掉拐杖独立站起来?

“很多医生告诉我,小委是很难站起来的,他能拄着拐杖行走,已经是一个很大的奇迹了。”老朱抿了抿嘴,笑容里带着一丝自信,“我不相信,一定还会有奇迹出现,一定会有的。”

下午4点,老朱又开始用自己刚想出来的方式帮方计委做康复训练了。

他先搀扶着方计委站在床边,然后一只手扶着他,另外一只手把方计委的拐杖挪开。

“腿靠紧床,靠得紧紧的。”老朱弯腰用手去摸了摸方计委靠在床边的那只腿,“嗯,不错,我要慢慢松手了,紧紧贴着床边走,要用劲啊。”站起来后,老朱紧紧盯着方计委,双手开始慢慢往后缩,直到从他身上完全脱离。

“站稳了?走!”听到老朱语气强硬的“命

令”,方计委的身体开始移动。

“好,抬起脚,慢慢向前迈一步……”老朱的声音很大,尾音带着一丝嘶哑。

“一步……好,好……慢点,慢点,不要着急……两步……小委真棒,真棒!”老朱边后退边喊出一声声口号,直到方计委走出第四步时,完全歪倒在他身上。

把方计委搀扶到床边坐下来,老朱拿起毛巾,为他擦了一下脸后,自己也累得一屁股坐到了旁边另一张床上。

“我相信用不了多久,他就能扔掉拐杖自己走了。”擦了把脸,老朱一脸坚定地宣布了自己的一个新年愿望,“2012年,我一定要努力让小委站起来!”

听到父亲不住地喘气声,朱晓瑞默默走到小桌旁给老朱泡了一杯茶端过来:“爸,喝点水吧。看您累的……”话还没说完,朱晓瑞就急忙

转过头去,泪水不停地从脸上滑落,一滴滴打在地面上。

再过几天就是春节了,老朱说,过两天他回老家一趟,把妻子也接到医院来。“其实回不回家无所谓,只要一家人在一起,在哪儿过年都是幸福的……”



BANU HOTPOT

本色本味

文化路店:61005777

经七路店:63615777

东明路店:66353377

每天奖价值144元礼品

每周奖价值600元礼品

每月奖价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索。